Mét sé phwong phdp tim ma trgn nghich dao

Cho A 12 ma trdn vudng cap n.

Ay Ay Ay A
A, A, A A

* Phuong phap 1: A~ = 12 22 32 n2
& PP det(A)] o

_Alu Jaj'2|.'| Ajn ki Ann |

Trong do : A, =(=1)"/det(M ), véi M la ma trdn con ciia ma trdn A (ng Vvoi

phan tir a;.

Vidu :
1 -1 1
Cho A=|2 1 1|,det(A)=5#0 nén A c6 ma tran nghich dao.
1 1 2
A, A, A, 1 3 =2
Tatinh duge: A, A,, A, |=|-3 1
A, A, A, 1 -2

Vay ma tran nghich dao cua A dugc xac dinh:

1 3 =2

I 3 -2 5 5§ 5
A=l g f2 0L
5 5 5

1 =2 3 | - 3
5 5 5]




* Phuong phap 2:
* Lip ma tran khéi (A]).

* Dung cac phép bién doi so cép thuc hién trén cac hang cua ma tran

(A]L), bién d6i ma tran d6 vé dang (I_[B). Khi d6, B=A".

So d6 minh hoa :

-a“ a, a |l 0 0
(AII }= 32] 323 azn 1 ﬂ
2, a, a_|0 0 ]

Phép bién ddiso | 1 0 Olb, b, b,,
cip theo hang > 0 1 .. Opb, b, .. b,
_[l 0 b, b, bnn_
-bll bIZ ln-
. b, b, .. b
Khiay: A" =B=| % *# = .
_bnl bnE bnn_
1 -1 1
Vidu I: Timma tran nghichdaocua 4=|12 1 1
1 1 2
1 =1 11 0 0 -1 1|1 0 0
by a2l
2 1 101 0y —» |0 3 =12 1 0O
g —rhy—hy
1 1 200 0 1 0 2 1-1 01
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